

电热毯市场走俏 问题毯隐患多多

一条电热毯仅售八元钱,这样的电热毯你敢买吗?

本报记者 朱传胜

随着天气逐渐变冷,电热毯又成了走俏商品。但最近有市民给晨报热线打来电话反映,在正规商场买一条电热毯要几十元甚至上百元,而一些批发市场八元钱就能买上一条。这些低廉的电热毯质量和安全性令人担忧。

三无产品多

昨日上午,记者在山阳商城批发市场看到,许多商店门前都摆出一堆堆的电热毯,这些电热毯大多没有包装袋,直接散落在摊位上。见记者打量电热毯,一家摊位老板马上走上前向记者推销起来。记者用手一摸,电热毯面料粗糙,电热毯里仅有一根导热金属丝。当记者提出廉价的电热毯是否存在安全隐患时,该老板信誓旦旦地说,绝对不会,并

称这些价格低廉的电热毯与价格高的相比,只是使用寿命短了一些。据记者观察,许多电热毯没有质检合格证,一些产品甚至连厂名厂址也找不到。面对记者的质疑,店主方解释为这条电热毯的合格证忘贴了,不过这条确实是正规厂家生产的。

价廉物不美

在一家销售电热毯的摊点前,记者谎称要买10条电热毯,经过还价后,一条单人电热毯老板竟同意以8元钱卖给记者。据了解,该市场内所售电热毯大多数来自河北省,其中以标有“长城”字样的牌子居多。一位所售长城牌电热毯的老板告诉记者,市场上大多数的长城牌子的电热毯都是假冒的,这些电热毯制作都很粗糙,而她所售的“长城”

电热毯最低售价15元。而记者走访时发现,所有出售长城牌“孪生兄弟”的电热毯都称自己出售的是长城牌。

电热毯里面有区别

随后,记者在我市一家超市内看到,电热毯的销售价格基本都在39元以上,有的电热毯的价位甚至在200元左右。在该超市,记者采访了一家知名品牌的厂家代表。据这位厂家代表讲,电热毯最关键的就是里面的发热丝,十几元或几十元一条的电热毯里面的发热丝都是单丝的,而质量好的电热毯里面的发热丝是双螺旋的。他对记者称,因为双螺旋发热丝电热毯成本较高,所以售价不低于30元。

单根发热丝有隐患

记者从市质量技术监督局了解到,由于单根直丝和单螺旋发热线都

存在着致命的缺陷,容易引起短路造成火灾。早在2004年1月1日,国家实施了新的《电热毯安全标准》,该标准实施后,一些大企业都淘汰了单根直丝和单螺旋发热线,开始使用双螺旋发热线。

电热毯将是重点检查产品

昨日,市工商局消保科负责人告诉记者,工商部门近期将对我市包括电热毯在内的商品进行重点检查。这位负责人还提醒广大市民,选购电热毯一定要到信誉可靠的商场,同时购买后切记索要发票等购物凭证,一旦发生质量或安全问题,消费者可以向12315举报。

热线关注

《厨房天下“小雨”房主做饭要打伞》后续报道

“雨”停房主乐

本报讯(记者 张萍 魏佳) 12月4日,本报C3版报道了《厨房天下“小雨”房主做饭要打伞》一文,对家住东苑路保险公司家属院南单元的李女士家因水网改造造成厨房滴水一事进行了报道。看到报道后,第二天下午,市水务有限责任公司12345供水热线的负责人赶到李女士家察看情况,找出了李女士家厨房管道漏水的原因,并承诺立即派人进行免费维修。12月7日下午,市水务公司维修人员来到李女士家,用pvc管套在了裸露的4支水管上,并用膨胀螺丝把pvc管固定在墙上,这样水管漏出的水就会流到屋外,从而彻底地解决了李女士厨房滴水问题。12月8日,李女士特意给本报打来电话,感谢报社为老百姓排忧解难,祛除了她这几个月来的心病。

《司机朋友莫着急》后续报道

失主找到包

本报讯(记者 慕乃强 实习生 李亚培) 昨日上午,市公安特巡警支队三大队民警崔魁给记者打来电话说:“好心人捡到的包已经归还失主了。”

11月20日,本报C3版刊登了《司机朋友莫着急》一文,报道了家住焦南某家属院残疾人许先生夫妇捡到一个皮包的事情,包里有驾驶证、行驶证、营运证、上岗证等许多证件。近日,失主王新和民警一起到了许先生家里,当他从许先生手中接过自己寻找多日的皮包时,激动的泪水不停地在眼眶里打转。王新告诉民警,自己是跑长途客运的,一周才到焦作一次。当时发现包丢了以后,自己也曾多方寻找,但都没有找到,直到前几天,他的一个朋友无意中在《焦作日报·生活晨报》上看到了《司机朋友莫着急》的报道,通知了他,他才知道包包被许先生夫妇捡到了。小小一个包牵动着焦作这么多好心人的心使他很感动。王新说:“非常感谢许先生夫妇、特巡警支队三大队的民警和报社的工作人员。”

(线索提供:崔魁)

追踪报道



12月8日,今冬第一场雪降临我市。虽然很快就融化了,仍给市民带来了惊喜。看两个儿童玩得多高兴呀。本报记者 翟鹏程 摄

12月9日清晨,雪后的焦作被大雾所笼罩,缝山公园更是云雾缭绕。这是本报记者在



一年没用卡 却被划九道

都是丢卡惹的祸?

刘女士来电:我在美容店办了一张卡,一年多没去美容院,近日去的时候,他们却说我在这一年中消费了9次,还把这9次都给补填到我的卡上了。

【调查附记】

刘女士的美容卡上显示,她是2004年7月份办的卡,刘女士说,从2005年2月到2006年2月她没再去消费,而9次消费是美容店的工作人员硬给她添上去的。记者注意到,卡左上角写着“补卡”二字,没有使用时间限制。

刘女士说,自己的卡一年多前在家丢失,当时就补办了一个。补办时,她专门交代该店店员记到账本上:“记住,原卡作废。”

记者跟随刘女士来到办卡的美容店,承认为刘女士补填上9次的美容师认为,虽然店里规定“如有补卡,原卡作废”,但账本上确实没有登记刘女士的卡是补办的,并拿出账本让记者看。她说一年来店员已更换了几茬,无法找人对证。

该店店长称,虽然该店没有尽到及时登记补卡责任,但刘女

士将卡丢失,又长期不来,也应负一半责任,所以她只愿意为刘女士补偿5次。但刘女士认为,现在所造成的损失应全部由美容店承担。

记者咨询有关律师认为,失误是由美容院造成的。刘女士的卡没有使用期限,何时消费都可以,所以美容店应承担全部责任,但美容店可以向捡到原卡来消费的人追偿。

本报记者 马艳

热线调查

购物遭遇“黑手” 商贩秤上玩花

本报讯(记者 秦新立 实习生 赵恒) 买了3公斤香蕉到别处一称却只有2.5公斤,找商贩理论时,商贩不但当回事,态度还很蛮横。昨日,马女士给《晨报热线》打电话,说起这件事,心里就很窝火。

昨日上午,马女士到焦煤集团中央医院看望朋友,走到医院门口时想买点香蕉,经过比较,马女士选择了一家商贩的香蕉。该商贩为马女士称了3公斤香蕉,可是马女士怎么看也不像3公斤的样子,就问:“你这种秤不准啊?”商贩信誓旦旦地保证没问题。于是马女士拉着商贩到别处的秤上称了一下,这下可让马女士大吃一惊,说是3公斤的香蕉其实才只有2.5公斤。马女士质问小贩这是怎么回事,小贩却不以为然,还振振有辞地说:“实话跟你说,我平时就是这么卖的。”马女士十分气愤,她仔细观察商贩的秤,发现秤的铅封已经没有了,明显是被商贩做过手脚的。最后,马女士没有买该商贩的香蕉。

据观察,在医院门口买水果的人大部分都是要去医院看望亲戚朋友的,可是很多人不小心都被这种“黑心”的商贩所坑骗。记者提醒市民在医院门前购买水果时,要多多留意。同时也希望有关部门能够及时打击这些“黑心”商贩,保护市民的利益。

年底购物潮涌 外地扒手增多

本报讯(记者 慕乃强 实习生 李亚培) 昨日,《晨报热线》接到来电,反映临近年底,外地来焦小偷增多。12月9日,一名来自新疆专盗手机的小偷准备将偷来的手机进行转卖时被抓。

12月9日10时许,市公安特巡警支队一大队民警买杰、赵巍巍在市百货大楼附近巡逻时,发现一新疆男子在手机回收摊点转来转去,十分可疑,民警遂上前盘问。民警正在询问有关情况时,这名新疆人突然向西狂奔。两位民警迅速出击,并联系出警组其他民警在新亚天桥下将其抓获。从其身上收缴手机两部,而该男子一再强调手机是自己的。民警根据手机里存的号码与一失主李女士取得了联系,得知李女士当天早上上班途中手机被盗,且描述手机特征与新疆人所持手机完全相符。面对人证、物证,新疆人对偷盗手机事实供认不讳。

据民警介绍,这些在街头行窃的外地人大多为14岁至20岁左右的无业人员。他们多采用分散人的注意力、跟踪单身女行人、扒窃斜挎包顾客等手段进行作案。在此,晨报提醒市民:出门时要提高警惕,随时关注钱物安全,对周围陌生人要有防范意识,以免造成不必要的财产损失,发现钱物被盗后请及时报案。

(线索提供:郑识光)

爆料热线:3909990
3299990

E-mail:jzrbshck@sohu.com
新闻线索周周评,获奖者获赠价值50元以上精美礼品一份。
礼品由河南贝特文化发展有限公司、焦作市现代精品商务中心友情提供。公司和中心专门设计、生产、销售旅游纪念品、收藏品等文化礼品,承办外事商务会议。
地址:原服务楼十字口西南角
电话:2930008 2769998
怡心茶楼电话:3550080